



急症游客突然晕倒 崑山景区紧急施救

陈贻贵 颜克明

本报讯 10月3日上午,新宁县崑山景区医疗救助站值班医生接到出诊救援电话后,与县人民医院120医护人员迅速赶到景区现场,紧急施救因心脏病而晕倒的游客李先生。

当日9时许,来自湖北武汉的游客李先生一行随着拥挤的人群穿过天一巷景点后,突然晕倒,脸色惨白。得知情况后,现场工作人员刘能飞给病人服用了速效救心丸,情况有所缓解。随后,景区负责人李德剑马上安排轿夫把病人从紧急通道撤往离公路最近的馨子石。山路崎岖,工作人员一路小跑,小心护送。

9时07分,北大门景区医务室接到出诊通知,值班医生陈海峰、县人民医院120救护车护士李焱等紧急出动。十分钟后,救护车拐入一条简易的乡村公路,坡陡弯急,救护车一路颠簸,很快抵达目的地馨子石。赶快进

山!救护人员背着医用急救箱,沿着山间小道跑步前行。9时35分,两支相向而行的队伍终于会合。马上放下轿子!马上检查!两名护士动作娴熟,量血压、测心率、吸氧气,又询问了病人病史,做了其他紧急措施。观察10分钟后,他们发现病人体征平稳,于是把病人抬上救护车,送往县人民医院做进一步诊治。

原来,李先生有心脏病史,平时也较少锻炼,体质偏弱。而当时天一巷景区客流量大,人员密集,加上李先生体力透支,出现了突发状况。幸亏抢救及时,最终有惊无险。目前,李先生病情稳定,已无大碍。“幸亏有你们,不然真的不知道怎么办才好,太感谢了!”事后,李先生的家属紧紧拉住医生和景区工作人员的手,连连称谢。

身边的感动



医护人员在进行紧急施救。

17名求助者获安置

记者 伍洁

本报讯 10月6日10时,市救助管理站3名工作人员开车护送迷路五保老人回家。

今年63岁的陈光国是一名五保老人。10月5日23时30分,住在大信街镜林大厦的居民发现陈光国蹲坐在楼梯口不愿离开,热心居民马上报警求助。随后赶来的民警,将陈光国送至市救助站。陈光国时而清醒时而迷糊,经过救助站工作人员多次询问,老人终于准确地说出自己的姓名和家庭住址。考虑深夜护送老人不安全,工作人员安排老人留宿站里。第二天上午,工作人员开车护送他回家。

据统计,10月1日至10月7日,市救助站共接待各地的求助人员17名,其中5名迷路走失老人,3名精神病人,9名无力返乡人员。目前,所有求助人员都已离站,得到妥善安置。

绥宁处置一起精神病人肇事案

袁光宇 张朱北

本报讯 10月3日,绥宁县公安局民警、武警战士果断出击,将手持尖刀肇事伤人的重度精神病人向某控制,并约束至精神病医院进行强制治疗,及时为辖区消除了隐患。

10月2日下午3时许,患有重度精神病的红岩镇桃坪村村民向某因病情发作到隔壁邻居袁某家侵扰肇事,在其屋内砸毁物品并肆意殴打袁某,周围村民无人敢出面制止。袁某情急之中抽身逃至正在赶集的桃坪街上,向正在街面疏导交通的驻村辅警向先清求助。向先清得知情况后,不顾个人安危,立即赶到现场查看处置,但刚走到向某家门口,向某便手持菜刀向先清砍去,向先清躲防不及,连中四刀。

事发后,红岩派出所立即启动紧急处置预案,并向副县长、县公安局局长李旭宾汇报。县公安局副局长蒙华宁迅速带领武警、应急民警赶往事发地,会同红岩派出所民、辅警及乡镇、村组干部开展工作。由于向某肇事后随即逃入深山,考虑天色已晚,蒙华宁将队伍周密分工,把守各关口、路段,通宵执守。严防向某再次肇事伤人。

10月3日14时许,向某潜回家中,被民警发现。武警、民警分组立即将其家四面围住。向某将自己反锁在房间内,手里一直拿着一把杀猪尖刀。在做好各项预案及充分准备后,武警、民警在蒙华宁的指挥下,迅速破门将向某按倒控制在地,并将其束缚带至县精神病医院治疗。至此,一重大安全隐患成功消除。

目前,负伤辅警向先清伤情稳定,无生命危险,不少村民自发到医院对其进行看望和慰问。

10月5日至7日,第20届湖南省“敦煌杯”古筝独奏重奏比赛在长沙市李自健美术馆举行。我市45名古筝爱好者参与儿童组和少年组等组别的独奏和重奏角逐,获得佳绩。图为邵阳8岁选手曾琪涵在比赛中。

罗哲明 摄



警察找回钱包 解了两方的难

贺旭艳 张居道

本报讯 9月25日上午9时许,双清公安分局马家塘派出所教导员唐涛、副所长伍邵兰、民警钟伟文正在辖区巡逻。行至汽制一村三角坪地段时,他们突然发现三角坪德园包子店前聚集了很多群众,并伴有激烈的争吵声。三名民警急忙跑去了解情况。

原来,一位操北方口音的中年男子正在与德园包子店女老板发生激烈争吵,眼看就要动手。紧急关头,民警迅速将双方分开,稳定双方情绪,控制了事态进一步恶化。操北方口音的男子姓李,见到民警后,如同遇见大救星,瘫坐在地上向民警哭诉来龙去脉。李师傅称,他是从山东开车到邵

阳市机电大市场送货的司机,当天8时多到德园包子店买包子,不慎将钱包遗忘在桌子上。等他回头找时,钱包不见了,里面有3600元现金、几张银行卡、行驶证、驾驶证、身份证。没有钱,他不能给车子加油和交过路费,没有证件,也开不了车。他怀疑是德园包子店的女老板捡了他的钱包,请民警为他做主。德园包子店女老板则坚决否认她捡到了钱包,感到受了莫大冤枉和委屈,情绪也非常激动,并叫来了丈夫和胞弟助阵。

民警劝导双方安静下来后,迅速对该案展开调查。他们根据李师傅陈述,沿着李师傅经过的路线,对周边群众进行走访询问。民警调查了一个多小时,前后问了30多名群众

后,终于找到一个目击群众。该群众说,他亲眼看见李师傅的钱包掉在买包子返回的路上,被一个戴安全帽的中年男子捡走了。

民警据此判断,捡到钱包的人很有可能是建筑工人。但是,汽制一村三角坪路口人员流动量大,附近工地又多,要想找到捡钱包的人并不容易。他们兵分三路,对周边的建筑工地进行走访摸排。2个小时后,民警终于在老三一工地找到了捡钱包的建筑工人杨师傅。经辨认,杨师傅捡到的钱包,正是李师傅遗失的那个钱包。

钱包失而复得,钱物分文未少。失主激动得连眼泪都流出来了,包子店女老板也是连连感谢民警为她洗清了冤屈。

警民联手救助落水女子

黎铁淞

本报讯 10月3日晚,新宁县清江桥派出所接到群众报案,在清江桥乡石碑塘渡口附近水域听到有女性呼救。

接到报案后,乡政府和派出所值班人员立即赶赴现场。当时,掉入水中的女子双手抓住岸边的树枝,正在大喊救命。值班人员在新玉村五名群众的协助下,驾驶一艘渔船,成功将女子救上

岸,并送往乡卫生院紧急治疗。

来到卫生院后,医护人员对女子进行详细检查,一名护士帮她换了一套干净衣服,并提供了牛奶、水果等食物。众人多次询问该女子家庭情况,该女子始终回忆不起。派出所民警通过多方打听,终于找到该女子身份信息,得知她是该县高桥镇人。民警设法联系上她的家人。目前,该女子已与家人团聚,情况稳定。